Чешуйница - это маленькое бескрылое насекомое, которое питается крахмалом и сахаросодержащими веществами. Они любят есть крахмал, который образуется на клее, книжном переплете, пластырях и даже на клее для обоев. Кроме крахмалов, они также могут поедать хлопчатобумажные изделия (одежду, белье и т.д.), лен, шелк и все, что сделано из синтетического волокна, а так же мертвых насекомых. Чешуйница, ошибочно ее называют мокрица, видимо от того что чаще всего ее можно обнаружить в сырой (влажной) среде. Наиболее часто чешуйница обнаруживается в ванной комнате. 
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Еще одна разновидность чешуйниц - сахарная чешуйница. Обитает в жилище человека и на складах с продовольствием, также насекомое можно встретить в библиотеках и архивах, особенно если они находятся в сыром подвальном помещении. Длина чешуйницы от 1 до 2 см, тело плоское в виде вытянутой капельки, покрытое серебристыми чешуйками. Избегает дневного света и в течение дня скрываются в трещинах мебели и других подобных местах. Сахарной чешуйнице нужна высокая влажность (оптимальная влажность более 70%). Сахарная чешуйница может ловко двигаться, но она не может подниматься на высокие вертикальные стены. Она может голодать до 10 месяцев. В холодную погоду сахарная чешуйница неактивна. Срок жизни сахарной чешуйницы достигает 4 лет. 

Самка сахарной чешуйницы откладывает в среднем 70 яиц. Яйца овальные, белого цвета и размером около 1 мм. В конце инкубационного периода яйца приобретают коричневый цвет. При температуре 30 °C примерно через 25 дней из яйца сразу выводится особь, похожая на взрослую. При температуре 20 °С, время развития увеличивается до 40 дней. Личинки вначале имеют белый цвет. Серебристые чешуйки у них формируются после второй смены кожного покрова. До достижения стадии взрослого насекомого следует 4 – 5 смен кожного покрова. Взрослые насекомые также регулярно меняют кожный покров. Перед линькой цвет у чешуйницы темный, после линьки светлый-серебристый. По этому существует еще одно название - серебристая чешуйница. 

 
В домах может встречаться и другой вид чешуйниц - так называемая термобия домашняя (Thermobia domestica), которая отличается отсутствием серебристых чешуек. Термобия может вредить запасам продуктов.
  
Чешуйницы не представляют вреда ни домашним питомцам, ни людям, но ваши драгоценные книги, обои и даже одежда могут серьезно пострадать.     
Для того, чтобы вам избавиться от чешуйниц, вам понадобятся

- тепловой вентилятор;
- хлорсодержащее средство;
- медный купорос;
- дополнительные вентиляционные шахты;
- инсектицидные аэрозоли.
Инструкция по борьбе с чешуйницами
1

Чтобы предотвратить появление (размножение) чешуйниц необходимо соблюдать простейшее правило - постоянно протирайте пыль и не допускайте скопления конденсата на трубах. Пыль и влага - излюбленная среда обитания чешуйниц. Проведите мероприятия, которые будут способствовать устранению сырости, так как насекомые откладывают яйца в сырых и теплых местах. Чтобы устранить сырость, сделайте дополнительную вентиляцию и прочистите уже имеющиеся вентиляционные шахты. Просушите все влажные места в квартире с помощью теплового вентилятора. Просушив все углы в жилище, вы избавитесь от выводка новых насекомых. Отложенные яйца просто погибнут, если лишить их влажной среды. Проветривайте ванную комнату после мытья и стирки.
2

Сахарная чешуйница способна выживать только при температуре плюс 21-27 градусов. Проведите кратковременное охлаждение квартиры. Сделать это довольно просто в холодное время года. Откройте все окна и балконные двери на 2 часа. Это поспособствует не только уничтожению кладок яиц, но и уничтожит взрослых насекомых.

3

Проведите генеральную уборку помещения. Очистите все углы от плесени, если она появилась от постоянной сырости. Для этого разведите крепкий раствор хлорсодержащего средства, обработайте все места, покрытые плесенью, нанесите раствор медного купороса, просушите тепловым вентилятором. Произведите влажную уборку пола, предварительно добавив в воду раствор уксуса. 
4

Если в вашей квартире имеется большая библиотека, то уделите ей особое внимание, чтобы все книги находились в сухом состоянии. Для этого сделайте в библиотеке дополнительную вентиляцию, откройте все шкафы, проведите просушку с помощью теплового вентилятора. Если ваши стеллажи с книгами стоят очень близко к стене, то отодвиньте их на расстояние 30 см, чтобы книги не отсыревали от стен. Также максимально поднимите их от пола. Сахарная чешуйница способна за несколько месяцев испортить огромные стеллажи книг.
5

Кроме просушки помещения, используйте инсектицидные аэрозоли. Обработайте ими все места, подверженным влажности. Через два часа проветрите помещение сквозным потоком воздуха.
Хорошо зарекомендованным средством является смесь борную кислоты (в порошке) с мелом из расчета 20% процентов борной кислоты и 80% мела. Посыпаете все возможные места их обитания в туалетах и ванных - у плинтусов, щелей, под ванными и у туалетов- везде где вы их видели. Оставляете смесь на неделю, через месяц желательно повторить, так как к тому моменту появится выводок из отложенных ранее яиц чешуйниц.

В случаях, когда чешуйниц самостоятельно вывести не удается, стоит прибегнуть к услугам профессиональных дезинсекторов.
